

我家人在上世纪90年代就接触了股票，据说也赚了一些钱，我从小也是好奇和感兴趣。大学毕业后在一家贸易公司工作了3年，然后辞职做了淘宝，在2008年开始接触的股票，那时刚好错过了2007年6124点的历史大牛市行情，也错过了2015年最高5178点的行情，因为那时淘宝生意比较忙，只是有空时就玩一下，并没有太多时间真正地关注和投入，对股市也没有一个大的概念。后来却经历了2016年年初的熔断，大概记得当时开盘不到半个小时，交易软件里的股价就停止不动了，还好那时也是小资金。



再后来到10月份，我入职了证券公司，彻底把兴趣变成了职业，到现在也有6年时间长了。由于是在小城市，目前服务客户的资产也比较少，不到7千万，但是每天和客户交流至少也有十几位，也经常遇到准备入市或者刚入市不久的客户问我给一些意见。

对于炒股这件事，我就结合自己和客户的一些经验，总结了以下几点：

1、炒股的心态

股市里每天涨涨跌跌，很多人都说是合法的赌场，其实也不为过。而不管在哪里赌，基本都是十赌九输。但是如果一旦有了这种想法，那么奉劝一定要远离股市，因为在心态上已经输了。

这就好比我要登一座山，但是一看这座山好高啊，还没开始就已经在心里不断地暗示登不上的，不要浪费时间了。或者是我试试看，抱着一种随便玩玩的心态。这样就注定很难登上山顶。

我想说的是，要做好一件事，心态真的很重要。而炒股，本身就是投资的一部分，是投资就会有风险，那就应该谨慎，而不是去博去赌。去赌的话就是没有方法和策略，把这个事交给了单纯的运气，那这个概率最高也是50%，再加上手续费的损耗，也就低于50%了，这样无论怎么炒，终究都是亏的。

2、了解交易对手

股市里资金的有公募、私募基金、社保基金、基本养老保险基金、保险、外资、机构投资公司、产业投资基金、国资委、游资、原始股东、个人投资者（专业投资者、普通投资者）等等，这里面的普通投资者，就是俗称的散户，也是广大股民的统称。这样一列出来，散户在股市里的地位一目了然，相当于处于食物链的最底端。

3、不要借钱炒股

炒股的钱一定是自己的闲散资金，就是说这些钱至少一年内都不会用到的，时间越长越好，这样才能保持相对理性。

4、建立自己的操作体系并严格执行

什么时候买入，什么时候卖出（止盈、止损），都需要制定一个标准，符合标准才做动作。然后在此基础上不断改进，提高成功率。

另外，还要考虑性价比。就是下跌的空间是多少，上涨的空间有多少，自己要做

一个预判。比如一个股票目前是10元，支撑是9.90元，压力是11元，并且符合自己的买入条件，那这个股票性价比就高，值得买入。

5、股票涨跌的本质

影响股价的因素有
舆论消息、公司业绩、国家（行业）
政策、经济周期
、国内外环境等看起来很多，但实际上就是资金的推动，主动买入的资金大于主动卖出的资金，股价上涨，反之则下跌。

6、炒股是炒预期，而不是炒现在

比如现在疫情严重，但是旅游股和消费股却涨得飞起，这就说明资金是认可疫情总会过去，政策也不再限制进行了开放，短期阵痛之后旅游和消费行业不久就会迎来春天这个逻辑，等到旅游消费等个股业绩好转时，也差不多到阶段顶部了。

7、炒股是炒概率

市场上不可能有100%胜率的操作方法，而且也不可能买在最低点，卖在最高点，放弃幻想，没有一夜暴富。

8、不断学习

股市里不变的就是永远在变，目前中国的证券市场还处于初级阶段，交易品种、交易规则、市场环境等都在不断地更新变化，需要不断学习来适应这个市场。对于新手，强烈建议看看《金融市场基础知识》和《证券投资顾问业务》，这是证券从业人员的入职考试内容，也是基础知识，至少可以让自己对整个市场有个概念。

以上这些只是个人对炒股初学者的一些建议和看法，欢迎大佬们批评指正。最后想说的是，炒股是一场人性博弈的长跑，市场有风险，入市需谨慎

原创不易，觉得有用请点个赞，加个关注交个朋友。欢迎大家多多交流！